



助力企业“走出去”，推进高水平对外开放

工行苏州分行举办走进中东专场活动

为帮助“走出去”企业更好地了解海外市场和政策，助力企业深度参与全球产业分工合作，推进高水平对外开放，12月6日下午，工商银行苏州分行联合长三角境外投资促进中心、工商银行中东海外机构成功举办了“工银全球行 服务‘走出去’”走进中东专场活动。

据了解，本次活动重点聚焦中东市场，活动中，来自多哈、利雅得、迪拜等地的工商银行境外机构以及卡塔尔投促局通过视频向参会企业分享了当地经济政治投资政策、整体营商环境、金融服务等。此外，北京大成(苏州)律师事务所向企业介绍了中东区域不同国家的营商环境和法律规定，同时分享了出海投资潜在的法律风险和防

控措施、出海合规要求等事项。金龙联合汽车工业(苏州)有限公司分享了其在中东区域“走出去”经验和成功案例。长三角境外投资促进中心分享了园区服务企业境外投资的相关情况，并表示将积极打造领先的跨境投资服务平台，助力国内企业开展国际合作。

近年来，工商银行苏州分行致力于服务构建“双循环”新发展格局，始终坚持金融的政治性和人民性，积极践行金融服务“一带一路”的使命，依托工银集团优势在跨境金融服务方面取得了一定的成效。今年以来实现跨境人民币结算量超910亿元，同比增长超30%，其中，跨境人民币融资投放同比增长达45.85%。工商银行苏州分行相关

负责人表示，“工行苏州分行充分发挥集团全球化优势，搭建畅通的信息共享平台，以优质金融服务切实赋能优势产业行业，为在苏企业高质量发展提供强劲的助力和专业的服务。”

下一步，工商银行苏州分行将紧密结合国家政策导向和苏州经济特色，积极践行金融为民，始终聚焦主业、服务实体，加强境内外联动用好两种市场两种资源，不断加大对金融领域支持力度，持续加强本外币融资投放，完善结算融资产品体系，降低融资成本，创新服务模式，以高标准、可持续、惠民生为目标，为推动共建“一带一路”高质量发展搭建一座桥，畅通一条路，连接一片海。 徐婷婷

苏州市干线航道整治工程“智慧工地”建设项目通过验收

近日，苏州市干线航道整治工程“智慧工地”建设项目通过验收。苏州市干线航道整治工程“智慧工地”建设项目以搭建智慧航道协同管理平台为目标，运用信息化技术，对航道建设过程中的人员、设备、质量、安全、环保等要素信息进行综合管理和分类处置，打造集“智慧监测+智慧建设+智慧监管”于一体的“智慧工地”，实现水运工程建设全流程标准化、数字化、智能化管理，目前已运用于长湖申线(苏浙省界—京杭运河段)、京杭运河苏州段绿色现代航运综合整治、申张线(张家港—江阴段)凤凰镇段、杨林塘苏昆太高速公路桥等航道项目中，并取得良好成效。 高达



港航中心供图

苏州成立反垄断与反不正当竞争联盟

12月14日，苏州市反垄断与反不正当竞争联盟正式成立。作为政府部门监管力量的有效补充，联盟的成立标志着苏州市反垄断与反不正当竞争工作由政府单向监管向社会共治迈进，在全国属于首创。

会上表决通过了苏州市反垄断与反不正当竞争联盟章程，选举产生了联盟第一届理事长单位、副理事长单位、理事单位，联盟成员单位、理事长单位进行了交流发

言，举行了苏州市反垄断与反不正当竞争联盟成立仪式，发布了依法合规经营倡导书。下一步，联盟将在发挥桥梁纽带作用、坚持打造示范标杆、不断凝聚工作合力这三个方面重点发力。

加强反垄断与反不正当竞争工作是打造一流营商环境的重要内容，也是一项系统工程，需要政府、企业、行业协会、服务机构等共同发力。此次成立苏州市反垄断与

反不正当竞争联盟，是建设统一开放、竞争有序市场体系的内在要求，是指导企业加强自律，防范法律风险的重要抓手，更是塑造苏州公开透明可预期市场竞争环境、推动企业高质量发展行稳致远的必然选择，必将更好地推动政府以“法治之手”为企业兜好“防护网”，推动企业以诚实守信、公平有序守住立身之本，为苏州市经济社会又好又快发展作出积极贡献。 高达

庆元家园社区全面排查安全隐患

近日，元和街道庆元家园社区党总支组织社区海棠先锋、网格员等对辖区内商业街、商业广场进行了安全隐患大排查。

本次安全检查内容包括，使用燃气商家有无存在安全隐患，消防器材是否合格且在有效期内可以正常使用，消防报警系统及消防通道

是否畅通等，工作人员对有关燃气设备、消防器材一一进行检查。在逐一上门排查过程中，海棠先锋发现了个别商铺存在灭火器过期和使用液化气罐现象，针对发现的问题，海棠先锋当场督促商铺负责人及时整改并告知其安全隐患，并对使用液化气罐的商铺进行登记，做好记录，

同时做好安全告知。在此基础上，志愿者还向商户发放了消防安全宣传材料，提醒商户要注意用火、用电、用气安全，切实把消防安全落到实处，进一步增强辖区科学用气、安全用气意识，普及了消防安全常识，做到了“防患于未然”。 高达

白洋湾街道富强社区：心系民生“小事”巧解民生“心结”

“51幢、62幢附近安装爱心座椅后，小区里的老年人出门就有个地方坐坐，可真是解了他们一直以来的心结了。”近日，富强社区党委书记张玲感慨道。原来，富强小区属于拆迁安置小区，老年人较多，他们平常总喜欢搬着小凳子，随意在楼下找个地方坐着，不仅影响交通，下雨、下雪天也存在安全隐患。

施新花 高达

小事不小 走心又暖心

为了方便老年人休憩，社区申请民生小项目，争取解决小区老年人的生活需求。项目上报得到批准后，社区发挥微网格作用，由微网格员对小区进行实地排查和走访、征求意见，最终确定在51幢、59幢、62幢等区域增设1.5米加厚铝合金木靠背20个，以满足附近居民的休憩需要。经过短短4天时间，施工队就将休闲椅安装到位。

“安装的速度真的很快，在我们实地勘察后，就立刻动工了，接下来我们网格员在走访过程中，也会告知居民具体的位置，以方便他们日常需要。”微网管家钱新三说。今年以来，在白洋湾街道范围，共计为和泰家园小区、清嘉苑小区、金筑家园小区等8个小区，安装了108套休闲座椅，解决了群众的“小事”，也暖了居民群众的心。

解决诉求 顺心又满意

家住领秀金品小区的谢仙玲最近比较苦恼，天气越来越冷，就是个没地方可以晒晒被子，随意拉个绳晒一晒，也不是长久之计，也怕影响小区的环境。因此，他来到“社情民意联系活动日”的现场，希望能解决这些居民诉求。

针对他反映的诉求，社区立马召集居民代表开会，安装位置、数量均征求居民代表建议，最终确定在小区17幢附近安装一批公共晾衣架。位置、数量确定后，安装方经过一周时间，将晾衣架安装到位，确保

周围居民的晾晒需求得到满足。“没想到这个诉求从提出到安装完成还挺快的，这再也不用担心被子没处晒了，为他们的点个赞。”小区居民田云生说。领秀金品小区的其他居民也纷纷点赞，居民的生活需求得到满足，小区的环境质量也随之提升，群众的获得感更加充实。

今年以来，白洋湾街道围绕抓住重点、满足诉求、办好实事为出发点，结合网格化工作实际，积极做好民生小项目，多渠道、多方向收集居民群众对于生产生活、环境质量等方面的诉求132个，通过民生小项目、共建单位共同参与、物业加强自治等方式，解决了一大批群众的生活诉求。

“群众事无小事，一枝一叶总关情。接下来，我们依然时刻会以居民群众的合理生活需求为导向，主动发现、主动核实，千方百计协调解决群众的“急难愁盼”问题，做好群众身边的贴心人。”联动分中心的负责人范晓英介绍道。

智慧监测促环保

项目依托航道疏浚工程，针对疏浚土方弃置问题，开发运用电子三联单系统，通过在挖泥船和吹泥船上安装RFID芯片和重力感应器等传感设备，在弃土区域安装RFID识别模具，精准识别泥浆运输过程中的动态变化，及时预警疏浚土方弃置不规范行为，实现泥浆产生、运输、消纳和处置环节的全链条监管。

智慧建设提质效

项目依托航道护岸工程，开发运用“黑匣子”监控系统，在护岸施工过程中，实时监测机械设备运转情况、施工过程关键参数和施工人员作业情况，主动预警安全生产隐患，并对施工全流程进行影像记录，实现工程数据来源可溯、过程可控、风险可防，进

一步扣紧安全主体“责任链”、工程质量“监管链”。

智慧监管保安全

项目在航道桥梁和通航条件较复杂的位置布设监控设备，利用图像识别、区域检测算法等技术，对目标区域实现全天候监控和通航能力判读，当航行船舶进入预警范围时，系统自动发出声光预警信号，同时通过海事部门专用频道发送预警广播，告知船员前方施工信息，帮助船舶提前进行安全避让。

苏州市干线航道整治工程“智慧工地”建设项目以数据链为主线，构建了数字化采集系统、网络化传输系统和智能化应用系统，推进水运工程建设向数字化、网络化、智能化方向转变，全面提升工程建设管理水平，为智能交通建设贡献力量。

庆元家园社区组织走访慰问老党员

为进一步增强老党员的荣誉感、归属感和使命感，传承和发扬党的优良作风，增强党组织的凝聚力，近日，庆元家园社区党总支组织青年党员、团员开展走访慰问活动，向行动不便的党员送去党的温暖与关怀。

走访中，志愿者为老党员们送上书籍及暖心小礼品，并与他们亲切交谈，详细了解他们的身体、生活状况，并对老党员们始终

充分发挥模范作用表示感谢。同时希望老同志们继续发挥好阅历广、经验丰富的优势，离岗不离党，退休不褪色，保重身体，多提宝贵意见和建议，为社区和谐发展出一份力。

此次慰问活动，不仅把党组织的关怀和温暖送到了老党员身边，使他们感受到社区党总支的温暖，也进一步增强了他们对党的凝聚力和认同感。 高达

多社区联合开展花式面点制作活动

为传承中华传统面点制作文化，增进社区邻里感情，丰富居民业余文化生活，提升居民生活品质，近日，元和街道峰汇园社区联合安元佳苑社区、娄北社区、水韵花都社区和峰汇园社区日照中心组织老年居民开展了花式面点玫瑰花卷制作活动。

此次活动制作的面食是玫瑰花卷，花卷作为传统面食，样式、味道、颜色都比较单一，但是玫瑰花卷就不一样了，香喷喷的玫瑰

花卷一蒸好，活动室里到处飘着麦香味，打开蒸笼，大家都顾不得烫手，纷纷拿起自己的作品互相展示，一品尝。

此次活动以制作传统面食为纽带，搭建了邻里情感交流的平台。不仅增添了居民生活乐趣，又弘扬了传统面食文化，满足居民多样化饮食需求，推动了老有所乐、老有所学、老有所用的养老新模式的发展，受到了辖区居民的一致好评。 高达